

FALANGE Y REQUETE SE INTEGRAN EN UNA SOLA ENTIDAD POLITICA DE CARACTER NACIONAL BAJO LA JEFATURA DEL GENERALISIMO

Puntos básicos del Decreto del generalísimo Franco

El Decreto del generalísimo Franco que damos a conocer a los lectores recoge un deseo casi unánime de los españoles. El de agruparse, bajo el signo de la unidad y grandeza de la Patria, aquellos poderosos contingentes, fieles guardadores de las tradiciones tradicionales, durante un siglo, con las fuerzas que propugnan un nuevo Estado, también basado en nuestro pasado glorioso, como las que integran los juveniles cuadros de Falange Española de las J. O. N. S.

Además, el Decreto referido, cuya trascendencia es innegable, funda, bajo el mando único del caudillo, la unidad y adalid de la nueva cruzada, y Francisco Franco, un nuevo Estado tradicional, de espiritualidad católica, que promete seguir inspirándose en los principios eternos de moralidad y justicia, sin cerrar el horizonte a la instauración del régimen autoritario, que llevó a cabo la unidad y grandeza de la Patria.

Todos los españoles pueden incorporarse al movimiento en que se reúnen las dos grandes organizaciones de Falange y Requetés, de acuerdo con la invitación que les hace el generalísimo Franco, por lo que son los restantes partidos derechistas, igualmente de sabor tradicional y de adhesión a la Patria, que ordena el Decreto que comentamos, será acogida por los mismos con el beneplácito que merece, ya que se tiende a fortalecer una sola milicia que preste su apoyo incondicional al jefe supremo de la nación, para acometer la magna obra de restauración patria, asentada sobre los firmes e incombustibles cimientos de su antiguo esplendor, grandemente hispano, con sus viejas características, con su espíritu jerárquico, con un jefe único, con la incorporación al Estado de la sociedad, fundándose el organismo convenientemente, suprimiendo el frecuente y funesto divorcio que se producía en la organización democrática. Asimismo se asegura la continuidad nacional, con el Gobierno del país, mediante el Consejo nacional.

¡HEIL HITLER!



El ídolo del pueblo alemán y restaurador de la gran nación germana celebra hoy el aniversario de su nacimiento.

El Reich, que tras sacudirse con alemán resuelto buena parte de las leoninas obligaciones impuestas por el Tratado de Versalles; el Reich, que proyecta un Ejército poderoso allí donde aquel mismo Tratado dejó una parodia castrense; el Reich, que arranca de sus astilleros una escuadra que vuelve por los jueros de la que en Jullandia supo ponerse a la altura de la primera potencia naval del mundo; el Reich, cuya flota aérea tanta sorpresa y tantas inquietudes ha producido en poderosos Estados que se beneficiaron con las vejaciones impuestas a Alemania; el Reich, que enarbola el guión de la unidad compacta de todos los alemanes frente a la descomposición social y política de la Alemania de la post-guerra gobernada por los "demócratas"; el Reich, que reconstruye una economía fuerte sobre las ruinas que heredara el nacionalsocialismo; el Reich, muralla opuesta en el corazón de Europa al avance invasor del comunismo destructor; el Reich, que extiende sus alas de Imperio sobre el cuerpo vejado y maltratado de la Alemania de 1918-1933; el Reich, gran potencia, conmemora hoy la fiesta del salvador de Alemania. Banderas, músicas, canciones. Todo Alemania está de fiesta. No os asombéis. Es un pueblo resucitado que se ha encontrado a sí mismo. El canciller le encontró muerto, tomóle de la mano y le dijo: "Levántate y anda". Y la Alemania infortunada de 1918-1933 siguió con fe ciega a su nuevo guía y puede hoy, merced al mismo, alta la cabeza y el espíritu, mirar a Europa y al mundo confiada en sus grandes destinos. ¡Heil Hitler!

¿Miaja herido en un atentado?

Londres, 19.—La Prensa informa que el general rojo Miaja ha sido víctima de un atentado. Contra el citado general han sido disparados varios tiros, alcanzándole uno en el brazo izquierdo. La noticia ha causado impresión en los medios rojos españoles.

INFORMACION DE LA GUERRA

Un ataque de los rojo-separatistas violentamente rechazado en el sector de Marquina

Sevilla, 19 (11 n.).—En el frente de Marquina, un ataque del enemigo en el sector de Marquina ha sido rechazado, con grandes pérdidas para los marxistas. En el frente Sur los bolcheviques atacaron a última hora de ayer en el sector de Cabeza Asada, siendo rechazados. Dejaron tres cadáveres, uno de un oficial francés, dos fusiles y una pistola. A las tres treinta de hoy hubo un intento enemigo en el frente de Vizcaya contra las posiciones de Cimón, que también fue rechazado. Esos ataques están dirigidos por oficiales rusos y franceses. En el sector de Marquina el enemigo atacó durante horas en dos puntos diferentes, con igual resultado que en los anteriores citados. En el sector de Marquina pequeños tiroteos. La aviación roja bombardeó el pueblo de Pedro Abad, matando a un soldado y hiriendo a otro. En el frente del Centro no ha ocurrido novedad.

EL CONTROL DE PUERTOS Y FRONTERAS

Londres, 20.—Anoche entró en ejecución el plan de la Comisión internacional para la no intervención, sobre control de las fronteras terrestres y marítimas de España. A media noche los observadores y administradores ocuparon sus puestos. Al mismo tiempo los navios alemanes, italianos, ingleses y franceses que participan en la labor fiscalizadora comenzaron a ejercer su cometido. Son veintisiete las naciones europeas interesadas en el éxito del plan que es considerado como uno de los más prometedores de los puestos en práctica hasta hoy.

La zona asignada a Italia

Roma, 19.—Esta noche comienza a regir el plan de control en España. La zona asignada a Italia comprende desde la frontera francesa a la provincia de Málaga. Con este motivo han salido con rumbo a aguas españolas las unidades de la escuadra italiana encargadas de la fiscalización. La escuadra está formada por cuatro grandes navios de guerra y tres cazatorpederos, mandada por el almirante Morano.

Normas para la fiscalización

París, 19.—Los navios de vigilancia de la fiscalización actuarán, como está prescrito, dentro de una banda alejada en tres millas de las costas españolas, de un ancho de siete millas, única zona de acción vigilante. Cada barco de guerra se informará de la nacionalidad de cada mercante y preguntará si lleva a bordo el observador que forzosamente será el responsable de la mercancía que en él se transporta. Si el barco rehúsa la investigación por no llevar vigilante y no haber pasado por los puertos de Les Dunes, Douvres, Cherbourg, Brest, Le Verdon, Lisboa, Gibraltar, Orán, Cádiz, Marsella, Palermo o Madera, el navio de guerra podrá intimarle y detenerle.

Los nacionales españoles y los fascistas americanos

Nueva York, 19.—El órgano oficial del partido comunista de Norteamérica publica hoy una noticia en la que afirma que se ha constituido una agrupación fascista, dirigida por ocho grandes personajes del mundo financiero americano, que sostiene relaciones estrechas con el generalísimo Franco.

La cuestión de los voluntarios

Londres, 19.—La información de la Comisión técnica encargada de estudiar la cuestión de la repatriación de los voluntarios que luchan en España, será sometida en la presente semana a la Subcomisión de no intervención.

Se denominará, de momento, "Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.". Quedan disueltas las demás organizaciones y partidos políticos, incorporándose todas sus milicias a la nueva Falange

Salamanca, 19 (11 n.).—El generalísimo Franco ha firmado el siguiente importantísimo Decreto número 253: Una acción de Gobierno eficiente, cual cumple ser la del nuevo Estado español, nacido, por otra parte bajo el signo de la unidad y la grandeza de la Patria, exige supeditar a su destino común la acción individual y colectiva de todos los españoles.

Esta verdad, tan claramente percibida por el buen sentido del pueblo español, es incompatible con la lucha de partidos y organizaciones políticas, que si bien todas pugnan noblemente por el mejor servicio de España, gastan sus mejores energías en la lucha por el predominio de sus estilos peculiares, o lo que es peor, en cuestiones de tipo personalista, que dan lugar a discordias pequeñas, dentro de las organizaciones, resucitando la vieja intriga política, poniendo en trance de descomposición organizaciones y fuerzas cuyas masas se mueven a impulsos de los más puros ideales.

Llegada la guerra a punto muy avanzado y próxima la hora victoriosa, urge ya acometer la gran tarea de la paz, cristalizando en el Estado nuevo el pensamiento y el estilo de nuestra revolución nacional. Unidos por un pensamiento y una disciplina común, los españoles todos han de ocupar su puesto en la gran tarea.

Esta unificación, que exige en el nombre de España y en el nombre sagrado de los que por ella cayeron, héroes y mártires, a los que todos y siempre guardaremos fidelidad, no quiere decir ni conglomerado de fuerzas ni mera concentración gubernamental, ni unión pasajera. Para afrontarla de modo decisivo y eficaz hay que huir de la creación de un tipo artificial, siendo, por el contrario, necesario recoger el calor de todas las aportaciones para integrarlas por vía de superación en una sola entidad política nacional, enlace entre el Estado y la sociedad, garantía de continuidad política y de adhesión viva del pueblo al Estado. Precisa para ello tener en cuenta que, aparte valiosísimas aportaciones colectivas e individuales de patriotas, que desde la hora primera, voluntariamente, vistieron uniformes de soldados de España, Falange Española y Requetés, han sido los dos exponentes auténticos del espíritu del alzamiento nacional, iniciado por nuestro glorioso Ejército el 17 de Julio.

Como en otros países de régimen totalitario, la fuerza tradicional viene ahora en España a integrarse en la fuerza nueva. Falange Española aportó, con su programa, masas juveniles, propaganda con un estilo nuevo, una forma política y heroica del tiempo presente y una promesa de plenitud española; los Requetés, junto a su ímpetu guerrero, el sagrado depósito de la tradición española, tenazmente conservado a través de los tiempos, con su espiritualidad católica, que fué elemento formativo principal de nuestra nacionalidad y en cuyos principios eternos de moralidad y justicia ha de seguir inspirándose. Siendo uno el sentir de las organizaciones, análoga la inquietud patriótica que les anima, con un ansia de unión, respaldada con el anhelo que con España la espera, no debe ésta retrasarse más.

Así, pues, fundidas sus virtudes, estas dos grandes fuerzas nacionales hacen su presencia directa y solidaria en el servicio del Estado. Su norma programática

está constituida por los 26 puntos de Falange Española, debiéndose hacer constar que, como el movimiento que conducimos, es precisamente esto más que un programa, no será cosa rígida ni estática, sino sujeto en cada caso, al trabajo de revisión y mejora que la realidad aconseje.

Cuando hayamos dado fin a esta ingente tarea de reconstrucción espiritual y material, si las necesidades patrias y los sentimientos del país así lo aconsejaren, no cerramos el horizonte a la posibilidad de instaurar en la nación el régimen secular que forjó su unidad y su grandeza histórica.

Por todo lo expuesto, dispongo:

Artículo 1.º Falange Española y Requetés, con sus actuales servicios y elementos, se integran bajo mi jefatura en una sola entidad política de carácter nacional, que de momento se denominará «Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.» Esta organización, intermedia entre la sociedad y el Estado, tiene la misión principal de comunicar al Estado el aliento del pueblo y de llevar a éste el pensamiento de aquél a través de las virtudes político-morales de servicio, jerarquía y hermandad.

Son originariamente y por propio derecho afiliados de la nueva organización todos los que en el día de la publicación de este Decreto posean el carnet de Falange Española o de la Comunión Tradicionalista, y podrán serlo, previa admisión, los españoles que lo soliciten.

Quedan disueltas las demás organizaciones y partidos políticos.

Art. 2.º Serán órganos rectores de la nueva entidad político-nacional, el Jefe del Estado, un Secretariado o Junta política y el Consejo nacional.

Corresponde al Secretariado o Junta política establecer la constitución interna de la entidad para el logro de su finalidad principal, auxiliar a su jefe en la preparación de la estructura orgánica y funcional del Estado y colaborar en todo caso a la acción de Gobierno.

La mitad de sus miembros, con los que iniciará sus tareas, serán designados por el Jefe del Estado, y la otra mitad elegidos por el Consejo nacional. El Consejo nacional conocerá de los grandes problemas nacionales que el Jefe del Estado le someta en los términos que se establecerán en disposiciones complementarias.

Mientras se realizan los trabajos encaminados a la organización definitiva del nuevo Estado totalitario, se irá dando realidad a los anhelos nacionales de que participen en los organismos y servicios del Estado los componentes de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., para que se les impriman ritmos nuevos.

3.º Quedan fundidas en una sola milicia nacional las de Falange Española y de Requetés, conservando sus emblemas y signos exteriores. A ella se incorporarán también, con los honores ganados en la guerra, las demás milicias combatientes.

La milicia nacional es auxiliar del Ejército. El Jefe del Estado es jefe supremo de la milicia. Será jefe directo un general del Ejército, con dos subefes militares, precedentes, respectivamente, de las milicias de Falange Española y Requetés. Para mantener la pureza de su estilo se nombrarán dos asesores políticos del mando.

Dado en Salamanca a 19 de Abril de 1937.—FRANCISCO FRANCO.

FRACASADA LA OFENSIVA EN MADRID, LOS ROJOS DESATARON OTRA EN EL FRENTE DE CORDOBA QUE HA CORRIDO LA MISMA SUERTE QUE AQUELLA

La gloriosa actuación de nuestros soldados, de nuestras milicias y de nuestra aviación

Córdoba, 19.—Como en las líneas nacionales del frente de Madrid fracasó estrepitosamente la ofensiva bolchevique, la han repetido por el sector de Peñarroya, después de anunciada en los periódicos de Madrid y de Valencia. También las radios rojas llenaron las ondas de augurios optimistas acerca del resultado de esta ofensiva en el frente del Sur.

Hemos visto periódicos marxistas abandonados en las trincheras y leído en ellos que el avance por Villanueva del Duque (que ellos llaman Villanueva del Pueblo) no pararía hasta que estuviese conquistada la rica zona minera de Peñarroya, actualmente en nuestro poder. Todo ha quedado reducido a esas letras impresas. Las radios rojas han tenido que enmudecer para no contar el triste fin del propósito ni dar cuenta de los cientos y cientos de bajas que les ha costado la fracasada empresa.

Se envalentonaron con el abandono, por nuestra parte, y a causa de una orden de nuestro mando, de Villanueva del Duque y Alcazarejo, en cuyas localidades era imposible mantenerse en virtud de los persistentes temporales sin sacrificar muchos hombres.

Y creyeron los rojos que alcanzar nuestras posiciones sería cosa de coser y cantar. Pero todos sus ataques

han resultado frustrados. Sus avances en masa han sido cortados terriblemente por nuestras máquinas y por nuestros cañones.

Jamás se ha visto en un ejército como el rojo que ha actuado en este frente, amalgama de hombres. En él había anarquistas, rusos, checos, polacos, judíos alemanes, franceses, co-

munistas, socialistas, ugetistas, aliancinatos, valencianos, oraneses, mineros de Linare y Puertollano, etcétera. Y bien pertrechados por cierto. Ametralladoras, cañones tanques rusos... De nada les ha servido. El fracaso ha sido rotundo.

El mando nacional se dispuso a actuar conociendo el movimiento del

Un ataque rojo en el frente de Vizcaya es rechazado vigorosamente

Salamanca, 19 (12 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 19 de Abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Aragón.—Ha habido algunas escaramuzas, en las que el enemigo ha sido duramente castigado.

Frente de Vizcaya.—Un intento de ataque del enemigo ha sido energicamente rechazado, causándole gran número de bajas. Nuestras fuerzas persiguieron al enemigo, cogiéndole treinta muertos, algunos prisioneros, cuarenta y un fusiles, doscientas cincuenta granadas de mano y diverso material.

Frente de Madrid.—En las últimas horas de la tarde, fuego de fusil y cañón en algunos sectores.

En los frentes de Avila y Soria, sin novedades dignas de mención. En los frentes de Asturias y León, se han pasado a nuestras filas cinco milicianos con armamento y otros cuatro sin él.

EJERCITO DEL SUR.—En un reconocimiento efectuado en el frente de Córdoba, se recogieron varios cadáveres enemigos, uno de ellos de oficial francés.

Salamanca, 19 de Abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

HORARIO Y PROGRAMA de «Radio Nacional al servicio de la liberación de España»

Onda: 274 metros.—1.095 kilociclos:
 14,30-15,00 horas.—Música, familia, Auxilio de Invierno, etc.
 17,30-18,15 horas.—Música, Antikomintern, soldados, etc.
 18,15-18,45 horas.—Noticias en alemán e italiano.
 18,45-20,00 horas.—Habla Española.
 21,30-22,00 horas.—Noticiero oficial en varios idiomas.
 22,00-22,30 horas.—Conferencias.
 22,30-23,00 horas.—Noticiero internacional.
 23,00-24,00 horas.—Música clásica y diversos.
 24,00-24,15 horas.—Parte oficial y crónica.
 24,15-24,30 horas.—Música.
 24,30-1,30 horas.—Servicio de Prensa.

enemigo y esperó con serenidad el ataque. Uno y otro y todos fueron fracasando...

Estrellada la ofensiva roja en la zona de Villaharta, Espiel y Peñarroya, se corrieron al de la Sierra de Grana y Fuenteovejuna. El primer ataque lo realizaron en este segundo sector por sorpresa a una posición nacional, vistiendo los atacantes el uniforme de una de nuestras milicias. Merced a este procedimiento, consiguieron coronar la altura, pero por breves instantes permanecieron en ella. Una compañía de voluntarios de Sevilla volvió a arrebatársela en memorable ataque a la bayoneta, cogiendo a los marxistas cinco ametralladoras mientras éstos iban sembrando de cadáveres la vertiente.

Los ataques a nuestras posiciones de la Grana han sido más violentos, pero allí, como en todo el frente, nuestras tropas se hallaban preparadas y perfectamente fortificadas y animadas de un espíritu propio del Ejército nacional. Hoy están siendo

perseguidos los rojos por todas partes. La sonrisa del jefe del Estado Mayor del general Queipo de Llano dice más que todas las informaciones. El fracaso de la ofensiva roja por este sector también está consumada.

El general ha girado una visita a todo el sector, habiendo comprobado lo bien que marchaba todo para nuestra causa.

Por los prisioneros hechos por nuestras tropas se conoce la desilusión causada en la retaguardia y en las filas rojas. Son acaloradas las discusiones y hasta un grupo de milicianos ha llegado a encararse con el mando, al que pidió explicaciones de por qué no se habían conseguido los objetivos. Todos se achacan la culpa del fracaso.

No hay palabras para elogiar el espíritu y la bizarría de nuestros soldados y de nuestras milicias, sin olvidar a la aviación, esta gloriosa aviación nuestra que también aquí ha conseguido éxitos que son el orgullo de las victoriosas alas de la España nueva.

De la conferencia del gobernador civil en Radio Segovia

(Viene de la página 4.)

Málaga. También mandamos una mulla a Griñón y ahora estamos haciendo lucha para cuando tengamos alguna pestilla y con las perras que nos gastamos los domingos, mandármelo a V. E. para Navalcarnero donde le parezca haga más falta. Que lo haremos con mucho gusto, porque es para tantos pobrecitos que se ven necesitados por culpa de los rojos. Y para nuestros soldados que están dando su vida por salvarnos a nosotros. Cuento con el cariño de estas niñas que, por ser tan católicas, se lo merece, y sepa también que pedimos en nuestras oraciones para que Dios le conserve la salud y nos siga gobernando con tanto acierto para conseguir ver a nuestra España libre de los rojos y de tantos males como nos ha traído la República. Le envían un saludo muy respetuoso y un viva que con todo entusiasmo le damos al entrar en la escuela por la buena idea de disponer lo de los lazos y cuanto V. E. ordena para gobernar nuestra provincia.—Por todas mis compañeras de clase: **Eleuteria Hernando. ¡VIVA CRISTO REY! ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA NUESTRO CATORICATO Y ESPAÑOL GOBERNADOR! ¡VIVA FRANCO!**

Muchas gracias a las niñas encantadoras de la escuela del modesto pueblecito de Marazoleja y a su ejemplo maestra Juanita L. Segoviano, que me envía esta carta deliciosa con otra suya muy halagüeña y que agradezco desde el fondo de mi corazón. Mañana es el cumpleaños de Hitler, de ese gran estadista que, de una Patria maniatada por un Tratado, no de paz, sino de guerra; de una Patria amenazada por el gran peligro comunista, ha sabido forjar un Estado nuevo, una Alemania poderosa, colocada a la cabeza del mundo y con todos los problemas, especialmente el social, en vías de completa solución.

Como Hitler es gran amigo de la España auténtica, como lo demostró reconociendo al generalísimo, recomendando a todas las autoridades de distintos órdenes y a los alcaldes que telegrafían mañana a Salamanca, al embajador de Alemania, felicitándole con motivo del cumpleaños del «führer» canciller. Y por si algún alemán me está escuchando, le saludo, a su estilo, diciéndole: ¡Heil Hitler!

Esta mañana, como es tema anunciado, ha salido para Navalcarnero la Comisión de la Junta provincial de su madrina Segovia, formada por el inspector provincial de Sanidad, el presidente de la Diputación, el alcalde y el canónigo representante del señor obispo. Supongo que a estas horas habrán ya regresado y que, por lo tanto, en esta semana podremos ya dar las instrucciones precisas para po-

ner en marcha todo aquello que Navalcarnero necesita de Segovia y que seguramente le será proporcionado con largueza.

Y finalmente, aunque ya tuvo la carta que os voy a leer publicadísima periodística, no quiero que quede sin ser leída por la radio, para que llegue a conocimiento de aquellos que no hubieren leído EL ADELANTADO DE SEGOVIA. Y aprovecho la ocasión para decir a los alcaldes que aún no hayan enviado las mantas, sábanas y demás objetos para la toma de Madrid, que se apresuren a hacerlo, porque quiero enviar el sábado el resto de estas aportaciones y si alguno quedara aislado no se podría ya enviar, porque, dadas las dificultades de comunicaciones, no se va a utilizar un vagón para enviar un paquete rezagado. Apresurados, pues, porque esta semana quedará cerrada esta suscripción. La carta a que hago referencia es del señor conde de Argillo, y dice así:

«Leganés, 9 de Abril de 1937. Excelentísimo señor gobernador civil de Segovia.

Mi querido amigo: He leído con la mayor satisfacción su elocuentísima conferencia por radio. Efecto de tener esa provincia un gobernador sólo comparable al patriotismo y caridad de los hijos de la misma, se debe que sea, hasta hoy, la primera por sus aportaciones en esta gran cruzada benéfica que me está encomendada y, verdaderamente, es un milagro de multiplicación la cantidad de mantas, ropas, etc. que me viene enviando. También felicito a Navalcarnero por tener una madrina tan espléndida como Segovia. Dios y la Patria le paguen a usted sus desvelos y a esa provincia su inagotable caridad. Ha llegado su segunda expedición de 239 bultos. Reiterándole mi gratitud en nombre propio y en el de tantos desgraciados como en su día se socorrierán, quedo suyo afecmo. amigo, El conde de Argillo.»

Como veis, no puede ser esta carta más halagadora para Segovia. El director general de Beneficencia, el que tiene en sus manos todos los hilos directrices de la Beneficencia nacional, asegura, sobre su firma, que en todas las aportaciones de la gran cruzada benéfica que le está encomendada, Segovia es hasta hoy la primera. Y no lo dice en forma comparativa, ni empleando términos de relación, es decir por el número de sus habitantes, o dada su extensión o su riqueza, no; él dice «absolutamente» que Segovia es, hasta hoy, la primera y yo me he permitido asegurarle que lo será hasta el final, porque conozco la provincia y es para mí motivo de orgullo que la vayan conociendo ya los demás, como la conocí primero la señora de don Nicolás Franco y después la misma esposa del generalísimo; por lo cual muy pronto no será sólo el que lo diga, sino que en las altas esferas y en todo el mundo, cuando se nombre a esta provincia, tendrán que decir todos como yo: ¡Es mucho Segovia! ¡Es mucho Segovia!

Lee la lista de los donativos y termina como siempre:
 ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!
 ¡Viva Franco

Cámara Oficial de Comercio de la provincia de Madrid

Disuelta la Cámara oficial de Comercio de la provincia de Madrid, en virtud de la Orden de la presidencia de la Junta Técnica del Estado, de 27 de Febrero último y designada en la citada disposición la Comisión administradora de la misma, con fecha 12 del corriente, ha quedado constituido dicho organismo, el cual ha establecido su domicilio provisional en el de la Cámara oficial de Comercio e Industria de Valladolid. La Cámara ruega a todos sus electores, que tengan la suerte de encontrarse en el territorio liberado por el glorioso Ejército salvador de España, se dirijan a la Secretaría de la misma, establecida, como queda dicho, en el domicilio de la Cámara oficial de Comercio e Industria de Valladolid, indicando sus nombres y direcciones, a fin de ir reconstituyendo el censo de la Corporación y poder facilitarles instrucciones, de gran interés.

Expresión de gratitud

La señora viuda de Zuloaga, hijas y demás familia dan, por nuestro conducto, las gracias más expresivas a cuantas personas les testimoniaron su pésame, con motivo del fallecimiento de su hija y hermana, respectivamente, la señorita Esperanza (que en paz descanse), y asistieron a los cultos religiosos verificados por el eterno descanso del alma de la finada, concurriendo también al acto del sepelio del cadáver.

Notas del Gobierno civil

El gobernador civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: alcaldes de Fuente el Olmo de Fuentidueña y Añe; gestor provincial de Cuéllar; don Francisco San Juan; don Guillermo de la Flor, de Zarzuela del Pinar; don Benito Antoraz; don Hilario García; don Alejandro Matey, de Sauquillo de Cabezas; vicepresidente y secretario de la Diputación; director del Instituto nacional de Segunda Enseñanza.

Los tanques rusos han dejado de ser temibles

Leganés, 19.—Se ha esparcido demasiado el mito de los tanques rusos. No es hora de salir al paso de las sandeces lanzadas a propósito de la aparición de aquellos artefactos en los frentes de España. El fracaso de los mismos en las recientes batallas del frente de Madrid, habla elocuentemente de su eficacia.

Los carros rusos (que no son rusos, sino de origen inglés y de factura inglesa) sólo pudieron sorprender al principio de la guerra por la novedad y por su gran volumen. Y si entonces no causaron impresión a nuestros soldados, menos ahora después de ver la enorme cantidad de chatarra que los rojos han dejado en el frente madrileño. Todo el valor de los tanques está en lo que no es tanque. Es decir, en el cañón de que están dotados, arma eficaz a más de 3.000 metros.

Pero los tanques han fracasado rotundamente en las últimas batallas, según dejamos dicho, en las que intervino una masa de cincuenta carros seguida de brigadas internacionales con 14.000 ó 18.000 hombres. Ciertamente los milicianos carecían del coraje de nuestros soldados para dar eficacia a aquellos armatostes.

Nuestras tropas han aprendido a esperar los carros sin salir de las trincheras, preparados los cañones anti-tanques y las ametralladoras, sin responder al fuego del cañón del carro, cuyo alcance es mayor que el de aquellas armas, y al que se encargan de batir nuestras baterías. Si los tanques han podido avanzar hasta colocarse a una distancia media de 300 a 500 metros de las posiciones nacionales, quedan bien enfilados por las citadas armas de trinchera y batidos con eficacia. Ha sido precisa esta guerra pa-

ra desacreditar al tanque. Una simple botella de gasolina estrellada contra el engranaje de las ruedas, seguida por una granada de mano que provoca el incendio, es suficiente para inmovilizarle o destruirle. Pero hay otro invento de nuestros legionarios. El temible procedimiento ha traspasado nuestras trincheras y ya no es un secreto en el campo enemigo, lo que ha hecho que los tanques rusos huyan del sector donde se encuentra nuestra Legión. El procedimiento es este: se lanza contra el tanque una bomba de mano con mango de palo, impregnada de trilita, que si alcanza al objetivo, vuela con la facilidad de un cometa. Ahí están, para testimoniarlo, más de cincuenta tanques perdidos en la ofensiva roja, quince de los cuales han sido puestos en servicio de nuestras tropas.

Otro procedimiento para la caza de tanques, es el embudo labrado en la tierra y perfectamente disimulado. Al llegar ante él los conductores creen que se encuentran delante de una estrecha trinchera y cuando se disponen a rebasarla se hunden en el embudo, donde perece la dotación del armatoste. Lo más curioso es que este ardid fué obra de los rojos puesta en práctica en el sector de La Marañosa. Hicieron una larga hilera de embudos, bien disimulada, en la que habrían quedado nuestros carros de haberse aventurado por el terreno «cañudado». Pero resultó que el ataque nuestro se llevó a cabo por el flanco izquierdo, a distancia de la zona sembrada de embudos.

Pero, en fin; lo importante es que, a causa del fracaso de nuestros hombres y de la práctica conseguida en la caza de los mismos, los tanques han dejado de ser temibles.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Los internacionales que hay en el campo rojo. El atentado contra Companys

Sevilla, 19 (11 n.).—El general Queipo de Llano, en su charla radiada de esta noche, habló de los internacionales que hay en el campo rojo y dijo lo siguiente:

El jefe de la aviación del Norte es un ruso y ruso también el comandante de Asturias. Aunque en el Ejército de Madrid figura como jefe Miaja, éste es una figura decorativa, despreciado por los extranjeros, que mandan más que él, que no tiene más mérito que haberse dado de alta en el partido comunista.

El jefe supremo de la aviación roja es un general ruso con residencia en Albacete y sus decisiones son de más peso que las de los españoles. Conocidos son los nombres de Kleber, de su jefe de Estado Mayor y otros muchos.

En Vizcaya, en Barcelona, los que mandan son rusos y los mandos subalternos también están en manos de extranjeros, redactándose boletines y hasta periódicos en ruso, francés y alemán.

Solamente del sector de París han entrado en España 9.500 franceses, 3.000 italianos, 500 belgas, 2.000 alemanes y 400 serbios y checos.

De otros sectores de Francia, 3.000 franceses, 1.100 italianos, 3.100 belgas, 250 serbios, polacos y checos y 300 ingleses.

Del resto, 25.000 de distintas nacionalidades. ¡Y pretenden llamarse nacionales cuando hasta los regimientos tienen nombres extranjeros, como Máximo Gorki, Rusia, Méjico, Lenin y otros!

LITINES
 Hemos vuelto a recibir vasos con 10 pa-
 peles, a 1,25
CASA VELASCO
 Droguería y perfumería
 Isabel la Católica, 2. Telf. 260



La Unión y El Fénix España

Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su dirección en el edificio de propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en el Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicación oficial de dicho organismo del día 12 del mismo mes.

Viene por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos

Capital social y reservas.....	Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935.....	> de 38 > de
Primas recaudadas en el extranjero en 1935..	> de 54 > de
Valor de los inmuebles de su propiedad.....	> de 40 > de

Subdirector en Segovia

DON CELESTINO PASAGAL
 Oficinas: Plaza Mayor, 22, planta baja.—Teléfono 397

to de Azaña, que estaba junto a la bandera tricolor en un balcón. Se había puesto para conmemorar el aniversario de la proclamación de la República y los anarco-sindicalistas, con su pretensión, querían protestar de la República actual, porque ellos no quieren más que la República libertaria. «Política» ha protestado del hecho y ha pedido que se castigue a los culpables.

Un atentado contra Companys

Companys ha sido objeto de un atentado. El artefacto no llegó a explotar. Este atentado ha producido incidentes entre los anarquistas y los de la U. G. T. Aquellos dicen que el atentado ha sido preparado por los de la U. G. T., como lo fué el de Alvarez del Vayo. ¡Qué lástima que haya fracasado!

Por todas partes hay descontento, crímenes y atentados, hasta el punto de que un señor, desde Perpignan, y que ha salido hace poco de Barcelona, dice: «Esto está muy maduro y el día menos pensado podrá producirse una sorpresa. La gente está esperando el desembarco de las fuerzas del general Franco.»

Habla en la carta de las vejaciones que sufren en Perpignan por parte de las autoridades españolas que no son marxistas.

Quejas de la Prensa italiana

Los periódicos ingleses no practican la política preconizada por Eden

Roma, 19.—«Il Giornale» recuerda que Mr. Eden, en el discurso pronunciado en Liverpool el día 12 de los corrientes, dijo que en sus relaciones internacionales la norma de la política británica es: «Vivir y dejar vivir a los demás.»

Sin embargo, algunos periódicos como «Daily Herald» y «Times», persiguen una política diferente. «Daily Herald» quiere acusar a Italia de fomentar la insurrección de los indígenas de la India contra la Gran Bretaña y quiere hacer creer que millares de abisinios llegan a la Somalia inglesa huyendo del territorio italiano. Agrega que la influencia de Italia en Austria y en la cuenca danubiana declina.

Parece que el «vivir y dejar vivir a los demás» no se aplica por los periódicos británicos, advierte el periódico, al tiempo mismo que denuncia el espíritu agresivo de Inglaterra, que no está de acuerdo con las declaraciones de Eden en Liverpool.

«Si Inglaterra no nos ayuda, estamos perdidos»

Bilbao.—Ayer se reunió el Gobierno para estudiar el problema de la escasez de víveres y falta absoluta de carbón. Algunas fábricas han dado quince días de vacaciones a los obreros por falta de combustible.

Por medio del ministro sin cartera, Trujó, ha dirigido Aguirre un apremiante llamamiento al Gobierno de Valencia. Pedía el auxilio, no sólo del Gobierno valenciano, sino que en vascuense dijo estas palabras: «Sin la ayuda de Inglaterra todo está perdido.»

NOTAS DE HACIENDA

Importante para los funcionarios activos y pasivos de otras provincias agregadas a ésta

A partir del próximo mes de Mayo y previa aprobación por la Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado, dejarán de acompañarse a las nóminas las «declaraciones juradas» que hasta la fecha venían presentando. Estas solamente deberán incluirse en lo sucesivo cuando se trate de percibir por primera vez el sueldo en esta provincia.

También se hace extensivo al personal pasivo. Seguirá uniéndose como justificante de las nóminas las certificaciones—debidamente reintegradas—de prestación de servicio, expedidas por los jefes donde se realizan aquéllos, visados por el excelentísimo señor gobernador civil, de conformidad con lo dispuesto por Orden de 24 de Agosto

ANUNCIO

Se saca a subasta el arrendo del no harinero titulado «Cobatlán», en el término de Torreiglesias, provincia de Segovia y tierras adyacentes del mismo, admitiéndose proposiciones por escrito en sobre cerrado hasta el día 30 de Agosto de este año de 1937.

La subasta se celebrará en Segovia, los doce de la mañana del día 2 del mes de Septiembre en casa del administrador don Andrés Marcos Calle de Infanta Isabel, 12, piso 2.º, cuyo poder está de manifiesto en el lugar de condiciones que ha de servir de base a la subasta y el contrato de ella celebrado.

Alcaldía de Santa Cruz del Valle (Avila)

El día 28 del mes actual, a las 10 de la mañana, en esta Casa Consistorial la subasta del aprovechamiento de resinación a muerte, durante cuatro años que faltan de 1936-37 de 11.417 pinos y de 15.578,52 metros cúbicos de madera procedente de la corta de los citados pinos en el monte número 22 del Catálogo y en el tipo de 228.118,78 pesetas y sujeción a los pliegos de condiciones facultativas y económicas que se hallan de manifiesto en la Secretaría municipal.

Santa Cruz del Valle, 13 de Agosto de 1937.—Antonio Pérez.

SUFRAGIOS

Las misas que se celebren en los días 22, a las siete y nueve, en la Iglesia de Padres Jesuitas; a las ocho y media, en la capilla de Padres Misioneros, y en la parroquia de Santísima Trinidad, a las nueve y media, serán aplicadas en sufragio del alma de la señorita Esperanza Zuloaga (q. e. p. d.)

La familia agradecerá la asistencia.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
 Presión atmosférica.....
 Dirección del viento..... Noroeste
 Temperatura máxima.....

EN LA MAÑANA DE HOY
 Presión atmosférica.....
 Dirección del viento..... Oeste, Sur Oeste
 Temperatura mínima (protegido).....
 Pronóstico del tiempo, despejado.

Anuncios breves

Se arriendan pastos en el caserío de «Aeodos» (Madr. pedro), para 1.000 cabezas lanaras. Para tratar, en dicho caserío.

Se necesita dependiente con oficio, para bar-restaurant, buen sueldo. Razón, 1. Racimo de Oro, Segovia.

Se ofrece sirvienta soltera, de treinta y cinco años, sabiendo cumplir con su obligación. Razón, en la Administración de este periódico.

Anuncio se encuentra depositado en la Alcaldía Villolada un cesto de quince kilos. Se entregará a quien acredite su pertenencia.

Se arriendan pastos mes de Mayo, término de la Alcaidía Villolada un cesto de quince kilos. Se entregará a quien acredite su pertenencia.

Vendo o cambio por tres terrenos, vacíos, para tratar, con Fausto Rojas, en Montañares.

Vendo vaca suiza, recién parida segundo parto. Tratar, Francisco Gómez, Navalmanzano.

Se vende un carro y un mechero para la venta ambulante. Tratar, Francisco López, en Chámbra (Segovia).

El Almirantazgo inglés declara que el bloqueo de Bilbao es perfecto

Un barco francés intenta burlar la vigilancia de la escuadra nacional

Pero regresa a puerto ante la imposibilidad de conseguirlo

Bayona, 20.—Un barco francés que pretendió burlar la vigilancia de la escuadra nacional en la costa española del Cantábrico, no ha tenido más remedio que regresar a puerto francés.

El capitán de dicho buque ha declarado que no es posible arribar a puerto «gubernamental» del Cantábrico sin exponerse a un serio peligro.

La casa armadora le ha dado orden de regresar para enviarle con otro buque.

Londres, 20.—Ayer, el primer lord del Almirantazgo inglés declaró en la Cámara de los Comunes que los informes llegados de distinta procedencia coinciden en la afirmación de que el bloqueo de la escuadra del generalísimo se mantiene con eficacia en el puerto de Bilbao y en los demás de la costa cántabra.

El ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, volvió a ser preguntado acerca de este asunto, y contestó que la política de neutralidad del Gobierno inglés es la única que puede seguirse y la única que se ajusta a los acuerdos de no intervención y a la realidad.

El jefe de la oposición laborista declaró que no puede pasar por esta política del Gobierno y que suscita de nuevo la cuestión de la actitud del Gabinete en los asuntos de España.

PROCEDIMIENTOS RUSOS

Amenaza contra amenaza

Varsovia, 19.—Según noticias recibidas del extranjero, catorce agentes de la G. P. U. que tuvieron relaciones con Yagoda se han negado a regresar a Rusia.

Como represalia por esta negativa, el G. P. U. encarceló a los familiares de aquellos, pero los catorce agentes amenazaron al jefe de la criminal organización con revelar secretos sobre los trabajos de agitación de Moscú en el extranjero. Baste presión, los familiares de los agentes han sido puestos en libertad, comprometiéndose los dirigentes rusos a pagarles una pensión para que guardaran silencio.

Una bravata de Prieto acerca del control de fronteras terrestres y marítimas

Francia «la buena amiga» de los nacionales

París, 20.—«L'Echo de Paris» denuncia de nuevo algunas violaciones del Pacto de no intervención en la guerra de España por parte del Gobierno francés.

Asegura el periódico que actualmente se encuentran en Burdeos unos cuatrocientos voluntarios que esperan salir con dirección a la España roja en un barco.

Añade que el Gobierno de Valencia gestiona el Gobierno francés autorización para que varios barcos españoles puedan navegar con pabellón de Francia con objeto de transportar víveres y material de guerra. Dos vapores, el «Cabo Creus» y el «Vicente Ferrer» han salido ya de Marsella con dirección a Barcelona, llevando víveres y material bélico.

Aviones para los rojos

París, 19.—Se informa que han llegado a Le Bourget, para la España roja, cuatro aviones americanos de ocho plazas. Los pilotos, según el periódico «Le Jour», no traían documentación y desaparecieron inmediatamente después de hacer entrega de los aparatos.

Milicianos aviadores a España

París, 19.—Ayer cruzaron la frontera para la España roja, cuarenta y nueve milicianos que han adquirido en Francia el título de pilotos. Los periódicos llaman la atención del Gobierno sobre esta escandalosa violación del Pacto de no ingerencia.

El Gobierno rojo no acepta el control de la aviación. La «Gaceta» publica una Orden del ministro de Marina y Aire, en la que, a vuelta de largo, se manda a decir que el Gobierno anarquista de Valencia no acepta el control, se dispone que las flotas de mar y aire prestarán escolta y protección a los buques de la España roja, y no consentirán que sean detenidos bajo ningún pretexto.

EL JUBILEO REAL EN DINAMARCA



El Rey Cristian X, de Dinamarca, que el 15 de Marzo celebrará su XXV aniversario como monarca. En la foto aparece con la Reina Alejandrina recibiendo el homenaje del pueblo en la plaza del castillo Amalien-bourg, en Copenhague

Pormenores del violento ataque rojo en el sector Eibar-Marquina, efectuado de noche y bajo lluvia torrencial

Llegaron a pisar las alamedas nacionales, siendo rechazados a punta de bayoneta y dejando en el terreno numerosas bajas. Felicitación a las fuerzas del sector. Los rojos habían sido reforzados con cuatro batallones llegados de Bilbao

Vergara, 20.—Los rojos han querido probar fortuna para mejorar sus posiciones y ver de debilitar las nuestras. Para ello, a las dos de la madrugada de ayer, llevaron a cabo un golpe de mano en el sector comprendido entre Eibar y Marquina.

No les faltó pretexto para ello. Nuestras baterías de morteros venían hostilizando con insistencia y con tal eficacia las líneas rojas, que era raro el día que no tenían que evacuar bajas. Cansados de esta sangría, pretendieron desalojarnos de algunas trincheras. Al efecto fueron reforzadas las unidades de milicias del sector Eibar-Marquina con otros cuatro batallones, que a toda prisa llegaron de Bilbao, entre ellos uno de la C. N. T., otro de la U. G. T. y el de Sabino Arana, compuesto cada uno de cuatro compañías de a ciento cincuenta hombres, o sea, en total, un refuerzo de 2.400 hombres. Todos ellos se lanzaron al ataque contra nuestras líneas.

Al filo de las dos y cuarto de la madrugada del lunes atacaron nuestras posiciones, comprendidas entre el monte Calamua hasta el Arrate. Nuestras tropas se vieron sorprendidas por la explosión de bombas de mano lanzadas desde una distancia no superior a quince o veinte metros. La noche era propicia para la sorpresa. Era oscura como boca de lobo y la lluvia caía torrencialmente.

Aprovechando las condiciones de la noche, los batallones rojo-separatistas abandonaron sus trincheras y acometieron impetuosamente, consiguiendo llegar a las proximidades de nuestras alamedadas. Cada combatiente estaba dotado—lo hemos sa-

bido después por los prisioneros—, además de fusil, de una dotación de doscientos cartuchos, siete bombas de mano, tijeras para cortar las alamedadas y una pala pequeña para abrir improvisadas trincheras en el lugar mismo del combate. Después de un nutrido fuego comenzaron a lanzar bombas de mano, mientras otros cortaban las alamedadas.

La reacción de los nacionales fue fulminante tan pronto se dió la voz de alarma. Nuestras fuerzas, que dormían cuando se inició el ataque, acudieron a sus puestos para contener el ataque inesperado y combatir al enemigo invisible. A las granadas de mano se contestó con granadas de mano. A los disparos de fusil con fuego de fusil, mientras las ametralladoras dibujaban en la oscuridad un semicírculo de fuego que barría las oleadas marxistas.

Los vivos a Cristo Rey y al generalísimo ponían la claridad de la fe en las espesas neblinas de la noche. Fue tal la audacia de los bolcheviques que algunos milicianos lograron poner pie al borde del paredón de las posiciones, pero nuestras fuerzas del Tercio, de Requetés, Regulares y batallón de Ingenieros Zapadores calaron la bayoneta en sus fusiles y salieron de las trincheras, haciendo huir al enemigo a punta de cuchillo. Era tan escasa la visibilidad que a una distancia de tres metros más que ver al enemigo se le adivinaba. Ni la lluvia, ni el fuego, ni el desconocimiento del número de los que atacaban fueron obstáculos para contener el ímpetu de los oficiales, voluntarios y soldados nacionales.

Sin cesar un momento los vivos a

España, nuestros hombres hicieron retroceder a los asaltantes hasta más allá de las alamedadas, entre las cuales quedaron numerosos cadáveres enemigos, casi todos ellos heridos por arma blanca.

Así se ha combatido esta madrugada. El Tercio de Requetés de Navarra, la quinta Bandera de Falange, el batallón de Zapadores y otro batallón del Regimiento de América, han sido los que han tenido a su cargo la hazaña de rechazar semejante ataque, llevado a cabo en las circunstancias relatadas.

No es de extrañar que los jefes hayan felicitado calurosamente a los mandos de dichas fuerzas y a estas mismas por su ejemplar comportamiento.

El ataque se había realizado sin preparación artillera para hacer más eficaz la sorpresa.

Pero si antes del combate guardaron silencio los cañones rojos, no fue así después de la derrota sufrida. Como represalia, sin duda, abrieron fuego, especialmente sobre el Calamua, con dos cañones del 12,40, dos del 7,5 y dos del 10,30. Nuestras baterías replicaron y batieron las concentraciones enemigas.

A las ocho no se oía ya ni un tiro. A las cuatro y media de la madrugada se habían retirado los batallones rojos a sus líneas, una vez convencidos de la inutilidad de sus esfuerzos.

Hemos recorrido el sector a las pocas horas de terminar el combate. Ha sido tal el quebranto sufrido por el enemigo, que por las carreteras del sector de Elgoibar paseaban grupos de muchachas.

EL COMENTADO ARTICULO DEL «THE OBSERVER»

La esperanza de los rusos de una España bolchevique ha fracasado para siempre

Los rojos no pueden ganar, porque contra ellos existen dos terceras partes de verdaderos españoles

Londres.—El comentado artículo sobre la guerra española publicado por «The Observer» lleva el título de «Lecciones en español» y los subtítulos «Hechos y figuraciones». («La España verdadera y sus flecos».)

«Comparación de las probabilidades rivales». «La verdadera mayoría y su peso».

De él extractamos lo siguiente: «Hoy en día, a pesar de los enormes progresos de la transmisión inalámbrica, de la rapidez de los vuelos aéreos, de la acelerada velocidad de todas las comunicaciones y de las reuniones cósmopolitas de la Sociedad de Naciones, hay más ignorancia mutua entre las naciones que en cualquier otro período anterior de la Historia moderna.

Esta es la verdad en el duro fisco abisinio donde todos los factores esenciales fueron mal comprendidos y mal calculados. Es aún más verdad en España.

No es la primera vez en la historia

que un conflicto en la Península Ibérica ha hecho mucho para cambiar la situación política en Europa. Y esta vez irá más allá en esa dirección antes de que termine.

Sin embargo, la extensión de la «ignorancia crasa» con relación a un país tan cercano de nuestras costas, es asombrosa.

Ricardo Ford escribió un folleto titulado «Encuesta histórica en el ca-

Aviones sobre Barcelona

Barcelona, 19.—Ayer tarde una escuadrilla de aviones nacionales se presentó repentinamente sobre la capital, y después de un vuelo breve de preparación, los aparatos lanzaron sus bombas sobre objetivos militares de la ciudad y de la zona del puerto, causando grandes daños.

La escuadrilla salió indemne de su raid y desapareció en dirección al territorio nacional.

rácter invariable de una guerra en España».

Lo escribió hace justamente cien años cuando la disputa acerca de la política británica en la Península durante la guerra civil en aquel entonces, tenía por lo menos la misma vehemencia que la que tiene ahora.

Durante el último otoño hemos demostrado por qué los rojos de todos los sectores y sus asociados mixtos nunca podrían adueñarse de España como lo soñó Moscú en un principio.

Todos los vaivenes de la lucha desde entonces han confirmado ese cálculo. Lo que los rojos no pudieron hacer rápidamente nunca lo podrán lograr. Y en ninguna parte se reconoce esto hoy como en el mismo Kremlin.

Lo que Ricardo Ford llamó el «Carácter invariable» de la guerra de España, es debido a las circunstancias permanentes de geografía, clima y raza, que no tienen paralelo en Europa.

DEL FRENTE DE LEON

Centenares de muertos y heridos rojos en varios ataques

Los rusos han utilizado balas explosivas

León, 19.—Las fuerzas rojas presionaron en la carretera de Boñar a Lilla, pretendiendo apoderarse de los puertos de Torna y San Isidro. Algunos grupos, escurriéndose por entre las peñas, hostilizaron nuestras posiciones mientras otros atacaban por Valdecastillo pretendiendo envolver a la guarnición nacional, compuesta casi exclusivamente por requetés.

Noticioso el alto mando de las intenciones de los rojos, dispuso el envío a la primera línea de algunos refuerzos que con los defensores de la misma despejaron la situación, y hoy ya se puede ir con tranquilidad a Lilla.

Los Regulares lucharon con admirable espíritu. Las bajas causadas a los rojos se calculan en trescientos muertos, al que hay que añadir varios centenares de heridos que fueron evacuados por sus camaradas.

En estos ataques los rojos no han empleado la artillería. Toda la operación, que ellos han calificado de ataque de conjunto, se redujo a golpes de mano aislados.

Los rusos hicieron uso de balas explosivas. He podido ver a un sargento de Regulares con un maxilar deshecho por herida de tal clase de proyectiles.

Sin duda alguna han sido estos los ataques más violentos de los marxistas en este frente desde que se inició el movimiento.

Persisten aún en los ataques, si bien cada vez con menos bríos. Y es que están convencidos de la desigualdad, no por falta de material bélico, sino porque carecen de lo que sobra a nuestros soldados.

La antigua Roma tomó tanto tiempo para subyugar a la Península Ibérica como para conquistar todo el resto del Imperio romano.

Napoleón pensó apoderarse del país a la carrera. El intento le obligó a una lucha de siete años, desgastó su poderío, despertó un nuevo espíritu de resistencia en toda Europa y no a ningún hombre que tenga treinta años.

Lo que se dilucida hoy día en España es mucho más profundo que cuanto haya conocido cualquier nación occidental en los tiempos modernos.

Por una parte, hay espíritu histórico de la España nacional; de la otra se encuentran las fuerzas de la guerra de clases mezcladas con fuerzas raciales de disgregación.

Las antiguas guerras civiles dieron por fin el resultado de una integración de la unidad de España; y el fin lógico del presente conflicto tiene forzosamente que ser el mismo por razones evidentes.

Apoderados del Banco de España los rojos han podido cambiar sus tesoros por municiones, y de esta manera financiarse ellos mismos a expensas de sus contrincantes. Suyo es Barcelona, la gran ciudad manufacturera de la Península; en el centro del país poseen las líneas interiores con sus ventajas tácticas de transporte y de movilidad contra sus oponentes, que están obligados a maniobrar alrededor de un amplio circuito de duro país.

Poseen además auxilio extranjero de todas clases; abiertamente y encubiertamente: cerebros, propaganda, créditos, hombres y material. Sin embargo, lo repetimos: «los rojos no pueden ganar». No pensamos ahora en las disensiones corrosivas entre anarquistas, stalinistas, trotskistas, vascos y catalanes de todos los colores.

«Los rojos no pueden ganar», porque contra ellos existen, inexpugnables, dos terceras partes de los verdaderos españoles, inclusive sus más fuertes elementos, que ocupan el territorio que domina en el interior.

Su peso se hará sentir paulatinamente; siempre se ha hecho sentir. Es debido a «ignorancia», que la palabra «rebeldes» es todavía aplicada por algunos de nuestros periódicos patéticos a la poderosa y permanente masa del verdadero pueblo español.

La Junta de Valencia, bajo Largo Caballero, no controla ni a Cataluña ni a la región vasca; no tiene derecho al título de «Gobierno» más que para una cuarta parte de España.

Hay sobre todo otro punto que no hay que olvidar. La totalidad de la abigarrada minoría roja y separatista juntos representa tan sólo los flecos de la nación contra las amplias y poderosas tierras altas, cuyos pueblos han sido siempre la médula de la Historia española.

A España no la hicieron los flecos. La hicieron Castilla y Aragón, cuyo papel ha sido tan importante como el de Inglaterra en relación al resto de estas islas.

«Los rojos no pueden ganar», no solamente porque son una minoría en su sentido numérico y dependiente de los varios y hoy desunidos flecos, pero porque se encuentran literalmente enfrente de lo que es indestructible en el alma histórica de la España verdadera.

Todos los testigos concuerdan en decir que las dos terceras partes del país que se encuentran bajo el régimen del Gobierno nacional están bien y fácilmente administradas y poseen un orden admirable.

La agricultura y el comercio trabajan con plena seguridad.

El abastecimiento en víveres está ampliamente asegurado.

En armas o entrenándose, el gene-

ralísimo tiene a todos los combatientes que necesite para conservar su situación predominante. Y eso que sólo ha llamado hasta ahora a la juventud y no a ningún hombre que tenga treinta años.

Lo principal es que la esperanza alborozada de los rusos de una España bolchevique como base de la expansión comunista en Europa occidental ha fracasado para siempre.

Somos de opinión que a la postre no quedará ni un solo Gobierno rojo en ningún distrito de España, cualquiera que sea la forma definitiva que se dé a la unión entre Cataluña y la nación conquistada. La guerra de clases no puede ser, como dice Trotski, y hasta Stalin se ha tenido que transformar en un Bonaparte.

La aviación vuela nuevamente sobre Bilbao

Frente de Madrid, 20 (3 t.)—La aviación nacional ha realizado nuevos vuelos sobre los objetivos militares de la vanguardia y de la retaguardia roja.

Una vez más hicieron su aparición sobre Bilbao, atacando las fortificaciones y las que están en vías de construcción en los alrededores de la capital.

El príncipe de Piemonte en la Feria de Milán

Roma, 19.—Su Alteza Real el príncipe de Piemonte, heredero de la Corona de Italia, ha visitado la Feria de Milán, siendo recibido por las autoridades y el pueblo que le hicieron objeto de un gran recibimiento.

Su Alteza visitó detenidamente la Exposición, que constituye un vigoroso exponente del desarrollo del comercio y de la economía italiana.

Destinos militares

El «Boletín Oficial del Estado», de fecha de ayer, publica las siguientes Ordenes:

Destinando a la Sección de Instrucción de la inspección de Movilización, Instrucción y Recuperación al coronel de Artillería, retirado, don Félix Gil Verdejo, y al comandante de Infantería, retirado, don Víctor Martínez Simancas.

Destinando como agregado al 11 regimiento de Artillería ligera al comandante don Luis Pérez de Guzmán y Sanjuan.

Pasa a desempeñar el cargo de comandante principal de Artillería de la 1.ª División del Cuerpo de Ejército de Madrid, el comandante de Artillería, retirado, don José Díaz Varela Ceano-Vivas.

Se destina como oficial a las órdenes del excelentísimo señor general jefe de la 6.ª División, al capitán de Artillería don Emilio Martínez de Simón.

Disponiendo que los jefes y oficiales de Intendencia de la relación que acompaña pasen a los destinos que se les señala.

—Nombrando armeros provisionales y les asigna los destinos que cita al personal de la relación que acompaña.

—Dispone que el maestro de fábrica don Rogelio Boloqui Menéndez, pase destinado al Parque de Ejército número 7.

—Idem que el comandante de Infantería don Francisco López Bravo, pase destinado al Tercio, y el comandante de dicha Arma, retirado, don José Izquierdo Arroyo, pase al segundo batallón del regimiento del Serrallo.

—Dispone que el comandante de Infantería, retirado, don Pablo de Peray y March, pase a formar parte del cuadro eventual de la 6.ª División.

Conferencia pronunciada ante el micrófono de Radio Segovia por el excelentísimo señor gobernador civil don Manuel Pérez Mirete, en la noche del 19 de Abril de 1937

Importante circular sobre la Fiesta del 2 de Mayo

En el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo.

Del resultado práctico de las visitas que hice a los pueblos en la semana última, se destacó el convencimiento que obtuve de que era preciso variar, como he variado, el régimen de visitas en mi despacho oficial. Yo creí que la fiebre de visitas sería cosa de las primeras semanas; pero he podido advertir que, al cabo de más de tres meses que llevo rigiendo los destinos de esta provincia, aquella fiebre, lejos de remitir, ha subido algunas décimas, bastantes décimas, ya que todos los días, según me dice la secretaria particular, se quedan sin poder entrar en mi despacho quizás mayor número de personas de las que he podido recibir en las dos o tres horas de audiencia. No es que ello me sepa mal; al contrario, me da la pauta de que el público tiene el convencimiento de que las necesidades y peticiones que se me hacen son atendidas en lo posible y que, si no lo son, es porque no tengo medios para remediarlas o atenderlas; porque si no fuera así, poco a poco se hubiera ido corriendo la voz de la inutilidad de las visitas y éstas hubieran ido menguando; pero es lo cierto que he podido enterarme de la visita a los pueblos que algunos alcaldes han hecho dos y hasta tres viajes a Segovia con objeto de verme y han tenido que regresar a sus pueblos sin lograr su propósito; y descancando solamente para aquellos que sólo pretendían conocerme; pero con quebranto para el interés público para aquellos que, además, venían a resolver asuntos de sus respectivos Municipios, y como a mí no me guía más propósito que el de servir aquel interés, he decidido y así ha quedado fijado en sitio ostensible de las oficinas del Gobierno, que las horas de audiencia pública quedan reservadas especialmente para los alcaldes o representantes de los Ayuntamientos de la provincia tres días a la semana, es decir, los martes, jueves y sábados. De modo que, en estos días, los alcaldes tendrán preferencia en el turno de visita a cualquiera otra persona que no ostente aquella representación; es decir, que solamente recibiré en esos días visitas particulares en el caso de que no haya esperándome en el ante-despacho ningún alcalde, puesto que, vuelvo a repetir, en estos días, mientras esté esperando alguna representación de Ayuntamientos de los pueblos, no recibiré más que a éstos. En cambio, en los otros días, es decir, los lunes, miércoles y viernes, si viene algún alcalde, tendrá que sujetarse al turno general de la audiencia, a menos que, por la urgencia del caso que haya llegado a mi conocimiento, ordene yo que se quebrante el turno. Ya veremos si con esta medida logro que quede el interés público mejor servido.

Quando los pueblos que visito son pequeños y no tienen entre sí la nota diferencial de alguna fábrica, de algún monumento, sino que todos se igualan en la visita de su Casa Consistorial, de su iglesia y de sus escuelas, al recordar a distancia la expedición, lo que me sirve como motivo del recuerdo para diferenciar aquellas visitas, suele ser el patrono o la patrona del pueblo; y es que, si os fijáis bien, la monotonía de los pueblitos de una provincia de semejante densidad de población, de iguales costumbres, no se rompe realmente más que por el santo o la santa que provoque la devoción del pueblo, que es lo mismo que decir por el día del año en que se celebra su fiesta, que suele ser el único también del año en que salen de su monotonía vulgaridad. Así, por ejemplo, yo me acuerdo de Valverde del Majano y en seguida surge en mi imaginación su magnífica iglesia y su adorada Patrona La Aparecida y, alrededor de ese recuerdo, acude a mi mente el emocionante acto celebrado en la iglesia en que, después de cantar la salve popular, el señor cura párroco, presidente de aquel Arciprestazgo, me dirigió una salutación en términos que no se borrarán jamás de mi memoria. Para acordarme de Ortigosa, acude tam-

bién a mi imaginación la imagen de San Cristóbal, tan corpulento, tan gigante, teniendo sobre sus hombros la débil figura del Niño Jesús, y también me sirve de recuerdo para los actos que en mi obsequio se organizaron en aquel pueblo que también dejaron en mí tan grata memoria. Pienso luego en Migueláñez, con su Virgen de la Asunción, y recorro sus calles y subo al simpático casinito, en donde recibo la ansiosa petición de un padre que quiere tener noticias de su hijo, que está en el frente, teniendo la satisfacción de comunicárselas telefónicamente al día siguiente, y digo satisfacción, porque no pudieron ser mejores. Pienso luego en Domingo García, y al recuerdo de su Patrona Santa Cecilia acude a mi memoria, no tan sólo la intervención de los niños de sus escuelas que, haciendo honor a su Patrona, cantaron maravillosamente, sino lo de aquel niño que, en una de sus escuelas, recitó una salutación en verso en forma tan maravillosa y tan excepcional, que me propongo traerlo aquí a Segovia, en la primera ocasión, para que los segovianos puedan apreciar y aplaudir las condiciones excepcionales de ese niño verdaderamente precoz. Finalmente, para recordar el rato inolvidable que pasé en Nieva, me basta con pensar en la preciosa imagen de Nuestra Señora del Pozo Viejo para reproducir el momento aquel en que, en la explanada de sus magníficas escuelas, en el momento en que el sol de Poniente reflejaba sus rayos sobre el cercano pueblo de Santa María de Nieva, el cura párroco de aquel pueblo, hijo por cierto de Bernardos, pronunciara su notable y elocuentísima allocución. Ya véis, pues, cómo, por asociación de ideas, el modo mejor de diferenciar a los pueblos que visito, cuando he de hacer su resumen a distancia, es refrescar mi memoria con el recuerdo de su Patrona.

De intento he dejado para el final hablaros de Bernardos, por ser el punto central de mi excursión, ya que, alrededor de este pueblo, giró su proyecto por haber sido invitado a inaugurar el Comedor de Asistencia Social, decidiendo comer en esta población, aprovechando que era día 15 y, por lo tanto, día de «Plato único». Pero para hablaros de la impresión que me produjo mi visita a Bernardos, quiero antes contaros una anécdota: Había ido a mi tierra a pronunciar un discurso el que fué ministro de la Monarquía don Francisco Bergamín, ya fallecido como sabéis. Todos recordaréis lo gracioso que era don Francisco y el gracejo inimitable que tenía como conversador sin par. A los postres de la comida con que le invitamos los organizadores de aquel acto, se generalizó la conversación, recayendo ésta sobre los oradores de nuestro Parlamento.

Unos y otros iban preguntándole a don Francisco su opinión y él iba dando del concepto que le merecía la oratoria de Canalejas, de Moret, de Melquiades Alvarez, de don Antonio Maura, etc., etc. Se le ocurrió a uno de los concurrentes preguntarle a Bergamín qué opinión le merecía la oratoria de Alcalá Zamora y el gentilísimo malagueño, mirando con aquellos ojitos pequeños que tenía a unos y a otros, contestó: Voy a contarles a ustedes un cuento. Y dijo así: «Paseaban dos amigos por la calle de Alcalá y al pasar por delante de una perfumería, dijo el uno al otro: Oye, ¿no conoces tú a mi perfumista? Y como le contestara que no, le dijo: Pues entra conmigo que te voy a presentar. Efectivamente, entraron en la perfumería y dirigiéndose al dueño de ella, el iniciador de la visita le dijo: Aquí te presento a este amigo mío y quiero que le enseñes esos perfumes que tú tienes. Efectivamente, el perfumista, deseoso de hacer valer su mercancía, comenzó a abrir armarios, a destapar botellas e impregnar el tapón de cada una de ellas de las diferentes esencias, pasándolo por las narices de su interlocutor y éste iba oliendo, primero un perfume de rosas, luego de jazmines, luego de violeta, más tarde de heliotropo; y a cada uno de éstos el perfumista le preguntaba y el amigo, poniendo los ojos en blanco, contestaba siempre: ¡Delicioso, magnífico, ideal, buenísimo. Y el perfumista seguía: Huela usted ahora éste de tal marca. Huela usted ahora éste otro de tal otra, y el amigo seguía poniendo los ojos en blanco y elogiando los perfumes, unos tras otros. Cuando terminó la cata de todos los perfumes de la tienda, se despidieron del dueño y al salir a la calle preguntó uno al otro: ¿Qué te ha parecido mi perfumista? Y contestó el amigo: Chico, ¡admirable, estu-

pendo, maravilloso!, pero... ¡qué ganas tenía de oler a estiércol! Así calificó Bergamín la oratoria empalagosa, saporífera y meliflua de Alcalá Zamora. Pues mirad lo que fueron para mí las cuatro o cinco horas que pasé en Bernardos. El recibimiento magnífico en la hermosa plaza delante del Ayuntamiento. La visita a su hermosísima Casa Consistorial. La inauguración del Comedor de Asistencia Social. La visita al Comedor de Auxilio de Invierno. La de su hermosísima iglesia, con la salve cantada ante la imagen de la Virgen del Castillo. El recorrido de sus escuelas, con el emocionante acto escolar organizado por aquellas maestras ejemplares, en el que los niños cantaron maravillosamente y recitaron tiernísimas composiciones, especialmente un niño verdaderamente precoz y extraordinario, que nos dejó a todos emocionados. La visita al Colegio de las Jesuitas. La comida austera de «Plato único», en el mismo local donde momentos antes habían comido por vez primera los ancianitos. La visita también que hice primero a los locales que se están construyendo para las maestras y a cuatro familias dolientes de mártires de la causa, a quienes fui a dar la enhorabuena por haber sido escogidos por Dios para tal premio. La visita a las fábricas de paños y, finalmente, la breve estancia en el Ayuntamiento, para recoger las peticiones de algunos vecinos del pueblo; pero todo ello acompañado de tales muestras de entusiasmo, de vitores, de aclamaciones sin interrupción y sin descanso, que tenían mi espíritu en tan alta tensión de emocionada gratitud, que cuando al salir de Bernardos, a las cinco de la tarde, se me preguntaba qué tal lo había pasado, he de contestar: Muy bien, estupendamente bien, pero ¡qué ganas tenía de encontrarme solo, de sustraerme de aquellas aclamaciones, de aquellos entusiasmos! No olvidaré jamás, las horas agradables que Bernardos me hizo pasar; tan no las olvidaré y tan verdad es el tránsito que yo deseaba de un estado a otro, que me prometo volver a ese simpático pueblo, pero yo solo, sin previo aviso, de absoluto incógnito; solamente para darme el placer de volver a recorrer sus calles y de ascender a su parroquia, para rezar, yo solito, en un rincón de aquella simpática iglesia, un rosario ante su monísima imagen de la Virgen de los pizarreros, esto es, la Virgen del Castillo.

Y para dejar ultimado este reportaje de los pueblos, quiero hacer públicas tres noticias:

- 1.ª Que el asunto de la conducción del correo de Cuéllar a Olmedo, que fué muy interesado por los pueblos de Valledado y La Mata, ha sido ya enfocado y va por muy buen camino.
- 2.ª Que anteayer, sábado, entregué en propia mano, al secretario de Migueláñez, resuelto favorablemente, el encargo que me tenían interesado en beneficio de dicho Ayuntamiento y del de Ortigosa, y
- 3.ª Que mañana enviaré para la escuela de Valledado el material pedagógico que se ha podido encontrar en Segovia y que ofrecí a su maestra en mi última visita a aquel pueblo.

Como veréis, hago honor al refrán español: «Obras son amores y no buenas razones».

¿Os habéis enterado ya de las excelencias del número 6? ¿Qué será eso del número 6? ¿Qué relación tendrá el número 6 con el Roper de los Pobres de Segovia? ¿No estáis ya intrigados todos por saber qué será eso de los seis? ¡Los seis! ¡Los seis...!

¡Atención! Son muchos los que me escriben cartas particulares hablandome de asuntos oficiales. Y eso no puede ser. No solamente es irrespetuoso para el cargo, sino que constituye una defraudación al Estado. Además, se ha dado el caso de pedir yo informes sobre cosas denunciadas por carta y resultar que la firma no respondía a ser viviente; es decir, que era un anónimo sin la apariencia de tal. Seguramente el comunicante tenía conocimiento de que yo rompo sin leer todo escrito que veo sin firma y se decidió a aparentarla. Como esto constituye un abuso, es preciso que todo el mundo esté advertido:

1.º De que los anónimos se rom-

pen en mi secretaria particular sin ser leídos y

2.º Que en el registro de entrada del Gobierno no se dará curso a instancia alguna que no vaya debidamente reintegrada y con la cédula del solicitante para su identificación. Y vamos a otra cosa.

Aunque el «Boletín Oficial» tiene que soportar todos los días mi firma, en los bandos y circulares que me impone la dirección de los diferentes ramos de la Administración pública, hace ya varias semanas que no había tenido cabida en la radio ninguna de estas manifestaciones de la literatura oficial.

Para que no os olvidéis de mi estilo, cuantos no tenéis la necesidad de hojear el «Boletín», voy a leeros la circular que he firmado esta tarde y que aparecerá mañana en el periódico oficial de la provincia. Dice así:

CIRCULAR SOBRE LA FIESTA NACIONAL DEL 2 DE MAYO

En la tarea ingente que va desarrollando nuestro caudillo para devolver a España, poco a poco, el tesoro de sus valores espirituales, del que se le iba despojando en los cinco años aciagos por Gobiernos extranjeros y masónicos, tiene importancia capital el último y breve Decreto que modifica el cuadro de las fiestas nacionales.

Quedó suprimida la conmemoración de las dos Repúblicas, gemelas en el desorden y en el caos, aunque desiguales en las proporciones del desastre: que nadie pudo imaginar que un régimen fuera capaz de arrastrar a un pueblo a tan hondo precipicio, arruinándole, empobreciéndole, aniquilándole, hasta arrastrarle a una guerra civil de magnitud dantesca y de feroz ensañamiento por parte de aquellos que la desencadenaron con sus desaciertos, sus odios, su sectarismo y su infamia.

No había, no podía haber español que pudiera ver marcadas en el almanaque las fechas del 11 de Febrero y, aun más, la del 14 de Abril, como efemérides dignas de ser festejadas. Hasta los republicanos de buena fe, habían de repudiar el recuerdo de tantos crímenes, asesinatos, incendios, sacrilegios, robos y separatismos. ¡Fechas de maldición y de oprobio!

Por esto la provincia de Segovia no se limitó a suprimir, en plan de obediencia, la fiesta del 14 de Abril; sino que, atendiendo mi indicación, la celebró con muestras ostensibles de luto y de tristeza. Fué unánime la manifestación, como todo el mundo pudo apreciar; las mujeres con lazos negros en el pecho y los hombres con corbata negra. La unanimidad del plebiscito segoviano pude apreciarla yo personalmente recorriendo a pie las calles en las horas de mayor animación y así pude telegrafiarlo, al Gobierno general primero y, más tarde, a la Secretaría general del Estado para conocimiento de Su Excelencia el generalísimo Franco.

Segovia, en este, como en todo momento, va marcando pautas al Estado nuevo y señalando conductas.

Peró el Decreto a que aludo tiene otra parte, si cabe más simpática y de más honda raigambre españolista. La restauración de la fiesta nacional del 2 de Mayo; esa fecha que marca uno de los momentos más culminantes y gloriosos de nuestra historia; que nos enseñaron a celebrar nuestros padres y nuestros maestros, con orgullo de exaltación patriótica y que los Gobiernos liberales fueron debilitando, año tras año, con humillante sumisión a poderes extranjeros y ocultos, para ir depauperando nuestra raza y dejándola desprovista de todos sus valores morales.

Vuelve a ser, pues, fiesta nacional el 2 de Mayo, para recuerdo de aquel momento en que un pueblo sano y honrado, consciente de su deber y amante de su independencia, a despecho de claudicaciones y cobardías de sus gobernantes, en grito de sana rebeldía, asombró al mundo arrojando de su suelo al ejército invasor, mandado por sus mejores generales y fanatizado por el prestigio militar del Genio de la guerra.

Tampoco se limitará Segovia «en esta ocasión» a darle a la fiesta—que coincide este año con la dominical— el carácter de nacional, izando la bandera y colgando los balcones. Esta recuperación de «lo nuestro», de lo castizamente español, ha de tener en

nosotros expresiones de júbilo y expansiones de sana alegría; y en este año, que el caudillo ha calificado ya como el primero del Triunfo, del triunfo sobre el extranjero (que no otra cosa se está ventilando en los frentes de batalla que libran a nuestra Patria de poderes extraños), ha de tener la fiesta las exaltaciones patrióticas propias del momento en que estamos viviendo.

Con tiempo, pues, para la debida preparación, excito el celo y la atención de los alcaldes de los pueblos de la provincia, así como de los presidentes de las corporaciones y entidades, para que se pongan de acuerdo y organicen aquellos actos que consideren más adecuados para la brillantez de la fiesta. Que en todas las parroquias, de acuerdo con la autoridad eclesiástica, se celebren exequias solemnes en sufragio de los mártires de la Patria.

Que todos los niños de las escuelas sean ensayados en el canto de himnos patrióticos y en el recital de los trozos poéticos dedicados a aquella gesta inmortal.

Que las bandas de música recorran calles y den conciertos en las plazas. Que no quede un solo balcón o ventana segoviana sin el adorno de una colgadura, por modesta que sea. Que en comedores de Asistencia Social, de Auxilio de Invierno, Infantiles, Establecimientos benéficos y Hospitales se sirvan comidas extraordinarias, buscando para ello, con tiempo, los medios necesarios. Y que aquellas Corporaciones que cuenten con elementos suficientes, solas o asociadas con otras, organicen actos culturales encaminados al mismo fin, es decir, a la exaltación de aquel levantamiento glorioso, asociándolo al recuerdo de nuestros soldados que en estos momentos están repitiendo en los campos de batalla, superándola si cabe, aquella epopeya gigantesca.

Peró Segovia va a hacer algo más. Aparte de sus fiestas, sus misas de campañas, sus manifestaciones y desfiles, sus actos culturales y académicos, va a hacer lo siguiente:

Ni un solo segoviano de la provincia que pueda disponer de 1,10 pesetas, que es el valor mínimo de un telegrama, va a dejar de cursar un despacho al generalísimo Franco. Desde las dos de la tarde de la víspera, hasta todo el día siguiente, se van a poner en todos los pueblos telegramas al generalísimo, que ha establecido la fiesta nacional del 2 de Mayo. Peró no un telegrama por cabeza de familia, sino un telegrama por persona; claro está que dentro de las posibilidades económicas.

El pobre que no pueda más, ya hará bastante con gastarse 1,10 pesetas. Peró el que pueda, debe poner tantos telegramas como individuos tenga en su casa y firmándolos con el nombre de cada uno de ellos. Y los pueblos que no tengan estación telegráfica, deben cuidarse de que el día antes sean llevados todos los telegramas, con su importe, a la estación telegráfica más próxima, para que no falte en esta manifestación la adhesión de sus vecinos.

De esta manera resultará un plebiscito ejemplar y único de la provincia de Segovia en favor del caudillo, que se ha de encontrar, seguramente, sorprendido y agradecido a esta muestra de fervor patriótico y de adhesión entusiasta del pueblo segoviano, plebiscito, además, de una gran significación nacional, después de su trascendental discurso de anoche:

No hay que decir que, además, el importe de los miles de telegramas que indudablemente se han de cursar, resultará una aportación voluntaria y muy interesante de la provincia de Segovia al Tesoro público.

El texto del telegrama debe ser uniforme, no tan sólo para disminuir dificultades, sino para evitar diferencias en el coste, que quitarían a la manifestación su simpático matiz popular. He aquí el modelo que propongo:

Dirección: Salamanca, Generalísimo (dos palabras).

Texto: 2 Mayo 1808. 17 Julio 1936 (seis palabras).

Firma: Nombre y apellido (dos palabras).

Total: diez palabras, que es el importe mínimo de una peseta con diez céntimos.

De modo que, suponiendo que una remitente se llame Fuenclisa Gilsanz, el telegrama será éste: Salamanca, Generalísimo. 2 Mayo 1808. 17 Julio 1936. Fuenclisa Gilsanz. Ya comprenderéis, segovianos, el contenido patriótico y espiritual de este telegrama.

La asociación de esas dos fechas en un despacho dirigido al generalísimo, será todo un poema. Será todo un caudillo que en este día glorioso recordará a aquellos héroes que escribieron con su sangre las páginas de nuestra Independencia, nos acordamos también de aquel otro en que desde tierras africanas, se dispusieron a arrancar a España de las garras del Frente Popular; es decir, de judíos, masones y comunistas; es decir, de extranjeros; ni más ni menos que los héroes de la guerra contra los franceses... de 1808.

Y esa manifestación de simpatía de adhesión al caudillo, que me atrevo ya a asegurar que será imponentísima y que ha de llamar la atención en el Cuartel general del generalísimo, porque entrarán allí los telegramas de Segovia a capazos, tendrán, además, otra significación.

Y será ésta:

Que mientras nuestros soldados milicianos de todas las milicias, heroísmo de todos los días y de todas las horas, derraman su sangre para salvar a España, nosotros, en la retaguardia, nos cuidamos de mantener encendido el amor a la Patria, consagrándonos sin tregua, aprovechando todas las ocasiones, como ésta de la fecha del 2 de Mayo, a levantarla de la prostración en que la dejaron sus enemigos, a restañar sus heridas, a resucitarla, en fin, en una resurrección que ya se ve gloriosa y triunfal, porque, recuperando el tesoro de nuestra tradición y de nuestro pasado, a través de nuestro doloroso sacrificio presente, guiados por Dios y por Franco, estamos levantando ya el monumento grandioso e inmortal de la NUEVA ESPAÑA.

¡VIVA CRISTO REY! ¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

Segovia, 19 Abril 1937. 1.º de Triunfo.—El gobernador civil, Manuel Pérez Mirete.

Seguramente la iniciativa del telegrama del 2 de Mayo tendrá en Segovia un éxito clamoroso, a juzgar por el que tuvo lo del luto del día 14, que no tuvo más preparación ni publicidad que una nota del Gobierno civil publicada la víspera y difundida por la radio. Y no creáis que aquella manifestación se redujo a la capital. Voy a leeros una carta que prueba que, a pesar de la falta de preparación, se ejecutó la idea hasta en los pueblos más pequeños de la provincia. Mirad lo que dice la carta: «¡VIVA CRISTO REY! Marazoleja, 14 de Abril de 1937. Excelentísimo señor gobernador civil de Segovia. Excelentísimo señor: Tenemos el honor de dirigirla esta carta para saludarle por todo respeto y felicitarle por la buena idea que ha tenido disponiendo que Segovia vista de luto hoy 14 de Abril, en señal de la tristeza y muerte que nos ha traído la República. Nosotras, las niñas de Marazoleja, como segovianas y buenas patriotas, hemos llevado todas hoy lazo negro en cuanto nos lo ha leído nuestra profesora, y como nos gusta hacer todo lo que V. E. dispone, porque son cosas tan buenas que parece que se las inspiró Dios, y además no queremos a la República, hemos llevado el lazo con mucho entusiasmo. También le felicitamos por haber mandado entronizar el Sagrado Corazón de Jesús, y nosotros le hemos entronizado en nuestra escuela con toda solemnidad y nuestra profesora le felicitó, en su discurso, por su circular. Peró no queremos terminar esta carta sin decir a V. E. que estamos dispuestas a hacer cuanto nos mande, pues nuestra profesora nos dice que debemos obedecer siempre, que lo que nos mandan no ofende a Dios, y como todo lo que dispone V. E. es bueno, no dejaremos de cumplirlo y nos prestaremos de algunas golosinas entregando el dinero para las necesidades de nuestra Patria, como hemos hecho ya. Aquí tenemos costumbre, el día de la «Sierra de la Vieja», pedir por el pueblo y comprar castañas; peró este año, dándonos cuenta de las necesidades de España, no las compramos y entregamos 12 pesetas que sacamos para los niños huérfanos y»

(Continúa en la página 2.ª)

Dr. Fernández Seco
Profesor del Instituto Rubio
Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid
ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OÍDOS, accidentalmente en SEGOVIA
Plaza del Instituto, 2, bajo
Consultas de tres a cuatro

TODA LA ESPAÑA LIBERADA
USA YA LA PASTILLA DE TINTE «S. I. E. B.»
El mejor de los tintes domésticos. Exija pastillas «S. I. E. B.»
Distribuidor para España liberada
M. ALCOUCER y COMPAÑIA Laraña, 8 y 10. Sevilla

Doctor Zamarriego
Catedrático de enfermedades de la infancia. Profesor de la Institución Municipal de Puericultura de Madrid, accidentalmente en Segovia
Consulta de enfermedades de los niños de doce a una, en la clínica Gila, San Francisco, 23, primero